Уважаемые родители!
Новогодние праздники и зимние каникулы для детей – особая пора! Ребята получат возможность отдохнуть от школьных занятий, окунуться в волшебный мир Нового года, провести время в кругу семьи. Очень важно, чтобы ожидания детей не обернулись несчастьями, травмами, не привели их в сомнительные компании, не способствовали тому, чтобы ваши дети оказались способными преступить закон или совершить правонарушение.
Каникулярное время возлагает на родителей особую ответственность. Поэтому обращаем ваше внимание на выполнение родительских обязанностей:
· Не оставляйте детей одних дома, интересуйтесь их делами, времяпрепровождением, компанией, в которой проводит свой досуг ребенок. 
· Постоянно напоминайте о безопасности: на дорогах, в Интернете, при нахождении вблизи водоёмов, при обращении с огнем и электроприборами. 
· Не допускайте самостоятельного использования детьми пиротехнических средств.
· Убедите ребенка постоянно сообщать свое местонахождение, не вступать в тесный контакт с незнакомыми людьми.
· Доверяя, присматривайтесь, в каком состоянии возвращаются ваши дети домой, в порядке ли их самочувствие, не находятся ли они в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. 
· Помните, что неисполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет либо по обеспечению его сопровождения совершеннолетним лицом в период с 23 до 6 часов вне жилища – влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двух базовых величин (ст. 17.13 КоАП РБ).
· Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность за совершенное деяние, – влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 10 базовых величин (ст. 9.4 КоАП РБ).
		
Помните, ваше внимание к детям поможет им почувствовать каникулы, как заслуженный отдых в их нелегкой работе – учебе, окрепнуть, набраться сил и счастливыми и веселыми, с массой положительных эмоций вернуться в свою школу.
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