Рекомендации родителям 
Есть ли что-нибудь более важное, чем дети, наши дети?
Смыслом жизни большинства родителей является счастье наших детей.
Папа и мама – это первые два слова, на которых для ребенка держится мир, зарождается вера в жизнь, в человека, во все честное, доброе, светлое.
Естественно, что гармоничное развитие ребенка возможно лишь в семье, где придерживаются здорового образа жизни, соблюдаются нормы и правила поведения, где царит любовь и уважение друг к другу, взаимоотношения основаны на честности и доверии.
Немаловажным также является наличие благоприятных условий для жизни и развития ребенка: высокая ответственность родителей за воспитание, развитие и содержание своих детей, хорошая организация семейного быта, отношение к ребенку как к личности, обеспечение его вниманием и заботой.
Для того чтобы ребенок вырос гармонично развитой личностью. Чтобы у него было здоровое восприятие себя и окружающих, родителям необходимо создавать благоприятную обстановку для своих деток. Вот некоторые рекомендации, которые помогут вам это сделать.
Создавайте благоприятную семейную атмосферу для своих детей. Начиная день, помните, от того, как вы разбудите ребенка, зависит его психологический настрой на весь день. Встречая детей со школы или с детского садика всегда расспрашивайте его о том, что было интересного, чем занимались. Не раздражайтесь когда у него что-то не получается. Необходимо исключать из общения окрики, грубые интонации, создавайте в семье атмосферу радости, любви и уважения.
 

Поддерживайте инициативу ребёнка, уделяйте ему внимание, оказывайте ребёнку помощь, когда он проявляет слабость или с ним кто-то обращается несправедливо. Очень важно не опекать (особенно матери). Предоставляйте ему возможность иногда оставаться наедине с самим собой (например, во время творческих занятий). Подготавливайте ребёнка к потенциально трудной ситуации, например, к разлуке (не показывайте, что сами сильно огорчены, а говорите о том, что будет после возвращения).
Служите для ребенка примером. Старайтесь привлекать к принятию семейных решений, например, в выборе покупки для дома, проведении выходного дня, чтобы он внёс свой эмоциональный вклад в принятие решения. Не бойтесь извиниться перед своим ребёнком, если вы оказались не правы. Внимательно слушайте, если он рассказывает о том, что его беспокоит. Не пугайте страшными событиями и опасными людьми. Будьте честными и искренними (правдивым) по отношению к ребёнку. Формируйте на собственном примере правильные привычки.

 

Берегите и укрепляйте психику ребёнка. Будьте в курсе настроения ребёнка. Поощряйте открытое выражение ребёнком своих переживаний. В ситуациях, которые могут вызвать страх, старайтесь находиться рядом с ним и готовить его к ним (например, перед посещением больницы рассказать, что должно произойти). Не ссорьтесь при ребёнке. Не вините его в своём плохом настроении. Вовлекайте в занятия, укрепляющие уверенность в себе, прежде всего, в занятия различного рода физическими упражнениями. 
Надеемся, что данные рекомендации, вы, уважаемые родители, возьмете себе на заметку. Ведь воспитание наших деток - это самая трудная и ответственная работа на свете. И если у вас возникли вопросы, связанные с воспитанием ребенка, вы можете обратиться по номеру «телефона доверия» 2-18-24, который работает с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 в ГУО «Несвижский районный социально-педагогический центр».
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